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Από το Μεσολόγγι στην Ιερά Μητρόπολη 
Ελασσώνος ο Σταυρός Ευλογίας του Επισκόπου 
Ρωγών Ιωσήφ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στο πλαίσιο των επετειακών εκδηλώσεων μνήμης για τον Επίσκοπο της 
Εξόδου Ρωγών Ιωσήφ και τον λόγιο Κωνσταντίνο Οικονόμο των εξ 
Οικονόμων που θα πραγματοποιηθούν στην Ιερά Μητρόπολη Ελασσώνος
και συγκεκριμένα στον ιστορικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Τσαριτσάνης, τόπου καταγωγής του Επισκόπου της Εξόδου Ρωγών Ιωσήφ, 
ενταγμένων στον εορτασμό των διακοσίων ετών από την ηρωική Έξοδο 
του Μεσολογγίου, πραγματοποιήθηκε μια ιδιαίτερα συγκινητική και 
υψηλού συμβολισμού τελετή.

Το πρωί της Πέμπτης, 26ης Φεβρουαρίου 2026, ο Δήμαρχος της Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου κ. Σπυρίδων Διαμαντόπουλος παρέδωσε στον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό το ιστορικό κειμήλιο του 
Σταυρού Ευλογίας του Επισκόπου της Εξόδου Ιωσήφ Ρωγών, προκειμένου να 
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μεταφερθεί και να τιμηθεί στο πλαίσιο της επίσκεψης του Σεβασμιωτάτου στην 
Ιερά Μητρόπολη Ελασσώνος.

Η παράδοση και μεταφορά του ιερού αυτού κειμηλίου αποτελεί πράξη βαθιάς 
ιστορικής και πνευματικής σημασίας, καθώς ο Ιωσήφ Ρωγών υπήρξε εξέχουσα 
μορφή της Ελληνικής Επανάστασης και σύμβολο αυτοθυσίας κατά την κορυφαία 
στιγμή της Εξόδου του Μεσολογγίου το 1826. Ο Σταυρός Ευλογίας, άρρηκτα 
συνδεδεμένος με την ιστορική μνήμη και την εκκλησιαστική παρακαταθήκη της 
Ιεράς Πόλης, μεταφέρει το μήνυμα της πίστης, της ενότητας και της ελευθερίας 
που ενέπνευσε τους Ελεύθερους Πολιορκημένους.

Κατά την τελετή υπογραμμίστηκε η σημασία της διατήρησης και ανάδειξης των 
ιερών και ιστορικών κειμηλίων, τα οποία αποτελούν ζωντανές μαρτυρίες της 
εθνικής και εκκλησιαστικής μας κληρονομιάς, ενώ τονίστηκε ο διαρκής δεσμός 
της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου με τη θυσία και το πνεύμα της Εξόδου.

Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία ενισχύει τη συνεργασία μεταξύ της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και της Εκκλησίας, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη διατήρηση της 
ιστορικής μνήμης και στην απόδοση της οφειλόμενης τιμής σε μία από τις 
σημαντικότερες προσωπικότητες της νεότερης ελληνικής ιστορίας.

Η Ιερά Μητρόπολιη Αιτωλίας και Ακαρνανίας και ο Δήμος της Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου συνεχίζουν, μέσα από δράσεις και εκδηλώσεις, να διαφυλάσσουν και 
να προβάλλουν την ιστορική ταυτότητα, τιμώντας τους ήρωες και τα σύμβολα 
που σφράγισαν την πορεία του Έθνους.

Το ιστορικό κειμήλιο, μετά το πέρας των εκδηλώσεων στην Ιερά Μητρόπολη 
Ελασσόνας το Σάββατο και την Κυριακή 28 Φεβρουαρίου και 1η Μαρτίου, θα 
επιστραφεί και πάλι στον χώρο της Δημοτικής Πινακοθήκης Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου όπου και φυλάσσεται μόνιμα.


